

ДО РЕКТОРА на УАСГ
проф. д-р инж. Иван Марков

Съгласен. Безполезен
възразжението
18.01.2016г.

ДОКЛАД

от доц. д-р инж. Богомил Петров,
Председател на комисия за провеждане на обществена поръчка
и
Стефан Кръстанов – член на Комисията и Експерт обществени поръчки на УАСГ

Относно: Писмо с регистрационен индекс и дата по деловодния регистър на УАСГ
59/08.01.2015 г. на „Индекс” ООД

Уважаеми господин Ректор,

Дължни сме да Ви уведомим, че ходът на обществената поръчка чрез публикуване на съответните документи е удостоверен в рамките на закона в т.нар. Профил на купувача и уведомяване на участниците във възлагането чрез Публична покана, както следва

Линк към преписката в Профила на купувача: <http://uacg.nit.bg/publichni-pokani/2015-abonament-periodica/>

До получаване на възражение, заведено в Деловодството на УАСГ с регистрационен индекс и дата 3620/21.12.2015 г. от участника „Букс енд прес” ООД, подал в съответния срок оферта с регистрационен индекс и дата 5/23.11.2015 г. са изготвени и извършени съответните на законовите изисквания - публикации и оповестявания на:

- 1 Публична покана, изпратена включително и до Агенцията по обществените поръчки – длъжимо по закон
- 2 Документация и приложения за участие
- 3 Съобщение до средствата за масово осведомяване за Възлагането чрез публична покана, съобразно ЗОП (по електронен път чрез имейл)
- 4 Утвърден протокол от работата на Комисията

През време на своята работа Комисията пред разрешаването на два конкретни проблема, разрешаването на които не е нито заложено и конкретизирано, още по-малко изяснено в действащия Закон за обществените поръчки, а именно:

А/ Ред 37 в таблицата на техническото и ценово предложение за първа обособена позиция Абонамент и доставка на чуждоезична западна периодика на участника „Букс енд прес“ ООД е със скъсена значително височина (явлението е често срещано при копиране на таблицата от формат Microsoft Excel във формат Microsoft Word) и от така записаната в него цена е видима само в най-горната си част. Представяме на вашето внимание сканинг на съответния ред с наш акцент, посочващ проблемния запис-разпечатка от офертата на „Букс енд прес“ ООД :

Engineering/ASCE/	0733-9429	2 884,80 лв.
ation and Drainage Eng./ASCE/	0733-9437	1 700,80 лв.
rway, Port, Coastal and Ocean	0733-950X	1 291,64 лв.
izungstechnik	0036-4401	223,44 лв.

Въпреки изразено от Комисията предположение за стойността в съответната клетка, с изключение на цифрите след десетичната запетая (стотинки) и поради факта, че по една или друга причина цифрите от числото в голямата си част не са визуализирани, членовете й единодушно счетоха за необходимо да се изпрати искане към съответния участник за следното:

„На основание чл.68, ал.11 от ЗОП и раздел „Допълнителна информация“ от Публична покана с уникален номер от регистъра на АОП: 9047643 в срок до три работни дни от получаването на настоящето от участника, същият за нуждите на правилната и обоснована преценка на Комисията в запечатан непрозрачен плик, адресиран до Председателя на Комисията доц. д-р инж. Богомил Петров, „Букс енд прес“ ООД следва да изпрати следното:

= **На електронен носител (CD или DVD), надписан с името на участника („БУКС ЕНД ПРЕС“ ООД) да се представи файла, от който е разпечатано техническото и ценово предложение за обособена позиция 1 „Абонамент и доставка на чуждоезична западна периодика“ – без да се променят преди това по какъвто и да е начин.**

= **Горното да се придружава в плика от декларация в условно свободен текст и форма, подписана от управител(и), че така представеният на електронен носител (марка и уникален номер на носителя) файл е разпечатан, подписан и приложен като Ваше Техническо и ценово предложение за обособена позиция 1 „Абонамент и доставка на чуждоезична западна периодика“ на обществена поръчка с предмет „Абонамент и доставка на българска и чужда периодика за 2016 г., включително достъп до база данни "ICONDA", за нуждите на БИЦ при УАСГ“ без каквото и да било изменение и допълнение.“**

Установената от файловия формуляр цена като число потвърди разчита на комисията за запис 1 577 лв. и 60 стотинки – в запис за стотинки (числов израз и запис за 37-ми ред: 1577.60 лв)

Дължни сме да отбележим, че на откритата, публична част от заседанието на комисията са присъствали следните представители на участници във възлагането:

Вася Евгений Босяцка – Управител на участника „Диктус-ВД“ ЕООД;

Петър Каишев – Управител на участника „Левъл ъп“ ООД;

Димитър Михайлов – пълномощник на Управителя на „Индекс“ ООД, с представено

пълномощно, приложено към преписката по обществената поръчка.
.....и на тази открита, публична част Комисията е оповестила гласно записаната от участника „Букс енд прес“ ООД обща цена за обособената позиция 32 779, 29.лв без ДДС, като представител на този участник-оферент не е присъствал на конкретното заседание и на който и да е етап от работата на комисията.

Б/ При проверка на съответствието на сбора от единичните цени към предложената от горепосочения участник обща цена в работните сравнителни таблици са въведени погрешно (технически пропуск на Комисията) цифри, както следва:

ЗАГЛАВИЕ:	ISSN:	Цена „Букс енд Прес“	Запис в Раб. таблица
14. Urbanisme	0042-1014	215,60 лв	215
21. Building Design...	0007-3407	548,80 лв	948,80
29. Ground Engineering	0017-4653	303,45 лв	303,54

При така направените изчисления въз основата на горепосочения пропуск, Комисията в своя протокол е оповестила калкулации на сбора от единични цени 33 178, 78 лв, който освен, че не отговаря на единичните цени на участника, не е съответен и на посочената от участника и публично оповестена в заседанието обща цена, реално го поставя на второ място в класирането. Офертата на другия участник, представил писмо 59/08.01.2015 г. ИНДЕКС ООД, възлиза на 33 000 лв.

С регистрационен индекс и дата 3620/21.12.2015 г. от „Букс енд прес“ ООД в деловодството на УАСГ постъпва **фактически основателно по наша преценка** Възражение, чиято основа дословно представяме в инкорпориран в настоящото писмо сканинг:

Моля да разпоредите повторно запознаване на комисията с нашето техническо и ценово предложение по позиция № 1-„Абонамент и доставка на чуждоезична западна периодика“, тъй като според нас има допусната техническа грешка от ваша страна, при сумирането на единичните цени. Не сме съгласни с реално изчисленият от вас общ сбор въз основа на единичните цени, а именно сумата от 33 178,78 лв. и незначитането на нашето ценово предложение от 32 779,29лв., също изведен общ сбор от събраните единични стойности и класирането ни на 2ро място за съответната позиция.

С Ваша заповед 870/29.12.2015 г. се нарежда длъжностните лица от Комисията да извършат обстоятелствена проверка по така полученото възражение, които се събират незабавно и още същия ден установяват горепосочения технически пропуск, изразен в некоректни записи и пренасяне на единични цени в работната таблица за 14. Urbanisme, 21. Building Design и 29. Ground Engineering, като установява за меродавно и предлага за утвърждаване от Ректора на УАСГ (и реално по-късно утвърдено) следното /предаваме дословно/:

*„Сборът от единичните цени в Техническото и ценово предложение в Оферта с регистрационен индекс и дата 5/23.11.2015 г., подадена в 13:55 ч. от „Букс енд прес“ ООД съответства цифром и словом на записаната от участника обща предлагана цена за абонамент и доставка на чуждоезична западна периодика, а именно **32779,29 лв** (тридесет и две хиляди седемстотин седемдесет и девет лева и двадесет и девет стотинки), въз основа на което Офертата с регистрационен индекс и дата 5/23.11.2015 г. следва да бъде класирана на първо място за обособената позиция по обявения в Публичната покана критерий „най-ниска цена“.*

„Работата на Комисията приключи в 11:50 на 29.12.2015 г. и настоящият Протокол се предава на Възложителя за вземане на решение“.

Заключение: Тъй като горепосочената проблематика не е предвидена и съответно не е уредена от Закона за обществените поръчки, Комисията, както и Ректора на УАСГ е трябвало да вземат своите решения в съответствие със принципи като правилност, справедливост и недопускане на дискриминация в духа на принципите, заложиени в чл. 2 от ЗОП, цитираме дословно:

Чл. 2. (1) Обществените поръчки се възлагат при условията и по реда на този закон в съответствие със следните принципи:

1. публичност и прозрачност;
2. свободна и лоялна конкуренция;
3. равнопоставеност и недопускане на дискриминация.

С оглед практическото недопускане за в бъдеще и до колкото актуалния към съответния момент Закон за обществени поръчки позволява - отправяме следното предложение:

Формулярите за техническо и ценово предложение да не бъдат изготвени в традиционния за обществената поръчка Microsoft Word 2003 формат, а в Microsoft Excel 2003 при забрана (заклучване) за оразмеряване и попълване на всички клетки във формуляра с изключение на полетата/клетките за попълване на данни за участника и единични цени, като в поле/клетка обща стойност - тя се извежда с формула от сбора на единичните цени. Това би улеснило, както Комисията за разглеждане на офертите, така и участниците в обществената поръчка; още повече, че този подход вече е въведен експериментално в една обществена поръчка и показал до момента своята безпроблемност, тъй като нито Възложителят УАСГ, в частност – Комисията за разглеждане на офертите, нито някой от участниците е установил проблем със съответния *.xls (2003) формуляр, в конкретния наш аспект: най-вече в калкулацията на единичните цени, а в контекста недопускането на дискриминация – широката му употреба в офис пакети със свободен достъп (безплатни приложения).

Уважаеми господин Ректор,

Комисията е отстранила техническия пропуск в своята работа; Участниците са информирани своевременно за хода на възлагането, включително и всички заинтересовани трети лица чрез съответните публикации в интернет „Профила на купувача” - УАСГ, поради което Ви предлагаме да оставите писмото с рег. № 59 / 08.01.2015 г. на „Индекс” ООД без правни последици.

гр. София
11.01.2016 г.

Представили доклада:

С уважение:
/ Богомил Петров /

и:
/ Стефан Кръстанов